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ПЕРЕДПЛАТА на „Р УС Л А Н А "
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . . 24 К
за нів року . . . . . 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 долярів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 долярів або 10 руб. 
Поодиноке число по Юсотиків.

Тєлєфон Редакциі ч. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98.704.

християньско - суспільний дневник.
.Вирвеш ми оми і душу ми вирвеш: а не возьмеш милооти І віри не возьмеш, 
бо русне ми серце і віра руска*. — 3 Р у с л а и о в и х  лсальмів М. Шашневича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адмінї- 
страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциі Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лиш? а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише яеоиечатані 
в вільні від порти. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надісл - 
нім“ 40 сот. Подяки і привагні 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Застановлене рускої 
обструкциї в державній раді.

(А ) Коли наслідком подій в угорскім 
соймі змінило ся внутрішньо-політичне поло
жене і справи уложили ся так, що австрийска 
держ. рада буде приневолена чимскорше та
кож ухвалити війскові нредлоги, вказали ми 
були в 129 ч. нашого дневника з 11. с. м., 
що справа укр.-руского університету наслід
ком того звороту опинила ся в некористнім 
положеню і тому звертали ми бачність укр. 
рус. Союза на се, щоби виконуванем постано
вленої обструкцийної тактики не знехтував 
тих симпатий, які собі справа нашого універ
ситету здобула серед парламентарних сторон- 
ництв. 'Гимто промовляли ми за за тим, чи 
не булоб користнїйше для самої справи ви
ждати пригіднїйшої для неї хвилі і не спиня
ти нею полагоди війскових предлог.

В пятницю на засїданю буджет. комісиї 
зложив мінїстер просьвіти др, Г у с с а р е к  
подану нами в попереднім числі заяву в спра
ві наміреної найвисиюї постанови про укр.- 
руск. університет, а наслідком того пос. В а- 
с и л ь к о іменем укр.-руск. Союва заявив, що 
укр. руск. Союз бачить в сій заяві нову від
мінну підставу до дальших переговорів і тому 
годить ся на сі переговори а обструкцийну 
тактику наслідком того застановлено. Також 
у війсковій кцмісвї алилш а ц. др. і і .  Л  в ви  ц- 
к и й відповідну заяву і тим способом промо
щено дорогу до полагоди війскових предлог і 
будж. провізорні, а в уиїверситетскій справі до 
нових переговорів. Польскі часописи, котрі були

„Ощаджено нам тим способом видовища, 
що Угорщина ухвалила реформу армії, а в 
Австриі треба би було на се ще ждати. Алеж 
так само ощаджено нам сеї роздратовуючої 
тактики, якої ужито в Угорщині з нечуваною 
рішучостю а з ще більш нечуваним успіхом, 
щоби переломити уеіо обструкцийної меншо- 
сти. Рік цілий тривала в Угорщині обструк
ция проти війскової реформи і наостанку тре
ба було беззглядної насили, щоби сойм увіль
нити від перемоги меншости. В австр. держ. 
раді тривала обструкция в війсковій комісиї 
кілька годин більше понад оден день, обме 
жила ся на саму комісию і закінчила ся ми
ровим порозумінєм. Все то в ріжницї, котри
ми можна у нас повеличати ся.

„Але ще важнїйша в ріжниця що до ио- 
нук. З  часів нересиленя за ґр. Куена відомо 
вам, які були сумніви, котрі в соймі вирина
ли проти війскових предлог навіть в прави- 
тельственнім таборі і спиняли цілий рік вся
ке рішуче змаганє до заспоковня потреб ар 
мії. Що на останку з безпримірним в парла
ментарній істориї монархії напруженвм зверх- 
них сил та сама правительственна більшість 
під иншим проводом перевела ухвали війско
вої реформи, се треба приписати не так ско
рому наверненю, як зрозуміню, що пасивний 
опір на довший час а також надії, що ті ко
трі допомогли до парламентарного ухва.іеня 
війскових предлог, обезпечують собі з вдяки 

гіорони на иааівх областях по
літики. Правительственна більшість так довго 
зволікала ухвалене війскових реформ з по
дібних причин, для яких меншість вела об
струкцию, а іменно вадля гадки на наконечну

готові перед міродатними чинниками держа
вними кинути на Укр. руск. Союз тінь нельо^ 
яльпости і на него звалити вину трудвостис 
в нолагодї державних конечностий, силкукл:. 
ся зворот сей споводований заявою міністра 
д-ра Гуесарека і провідників укр.-руск. Союза 
начеб якимсь соромним пораженвм руских 
послів і рускої справи унїверситетскої. Тим- 
часом річ представляв ся зовсім инакше, бо 
укр.-руский Союз вийшов з сего трудного 
положеня зовсім без шкоди для свого стано
вища, промостив собі дорогу до нових пере
говорів і не втратив прихильности парламен
тарних сторонництв, яку они заявляють для 
справи укр.-руск. університету.

На доказ сего наведемо тут головну о- 
снову передовицї дневника КеІсЬзровІ, як сей 
орган віденьских христ. суспільників відно
сить ся до сего звороту в тактиці укр.-руско
го Союза і до справи укр.-руского універси
тету.

„Обструкция Русинів у війсковій комісиї 
скінчила ся, пише КеісЬзрозі. По трудних пе
реговорах повело ся еегодня вечер (д. 14. с. 
м.) уложити текст правительственної заяви 
поміж дотичними чинниками, котру Русини 
вважають відповідною основою до нових мир
них переговорів в унїверс. справі і наслідком 
того залишили обструкцию проти війскових 
предлог.

„Сей зворот повитають з вдоволенєм
всюди в АвоТрЛ., дй в відюумиів ддмі-»вр*>шл. 
монархії і вї оружної сили. Можна сиодївати 
ся що війскові предлоги будуть парламентар
но ухвалені в речинци вимаганім бар. Гай- 
нольдом.

ціль відорваної від монархії Угорщини і само
стійної угорскої парламентарної армії, задля 
невеликої охоти до скріпленя спільної арміі 
без тих уетупок, котрі запоручили би на о- 
сганку розділ на двоє сеї армії.

„Булоб се несправедливо і обидливо для 
Русинів, їх коротку обструкцию у війсковій 
комісиї ставити на рівнім ступні з опором, 
котрий треба було переломити в Угорщині. 
Обструкция Русинів не була в дїйсности об- 
струкциєю за рускими унїверситетскими до- 
маганями. Русини протиставили конечностям 
держави, правительства і парламенту свою 
власну народну конечність і підставили пі
дойму по численних безуспішних і фалшивих 
змаганях сим разом на найчутливійшім місці. 
Така користна нагода, щоби приневолити до 
вислуханя своїх найконечнїйших народних до
магань не лучилаб ся їм знов може навіть за 
десятки літ. Охота вихіснувати положене не 
стала меншою навіть після заяви заступника 
мінїстра-предсїдника, котрий подав державній 
раді точно означений короткий реченець, 
тому Русини хватили ся горячо обструкций
ної тактики і можуть бути зовсім спокійні за
для того, що часть вільнодумного дневникар- 
ства і социялдемократ 3  а й ц із зверненими 
в гору очима даваги їм упімненя про обовяз- 
ки патриотичних сторонництв.

ни і некористві.. для паплнмецтапчзмї 
ствроннацтва йихіеновують трудні положена 
для вимушуваня. Однак Русини можуть на се 
покликати ся, що не они впровадили таку 
тактику, отже й не они покликані до вї усу
нена. Як довго ся система тривав, щоби ви-

Непопулярний кардинал
Не знаю, чи можна було стрінути чоло

віка за житя менше популярного, як пок. 
краківский єпископ, кардинал Пузина. Загаль
но уважано вго чоловіком неприступним, бру
тальним, посуджувано о брак польского па- 
триотизму, а через се поневіряно его в поль- 
скій пресі в такий спосіб, що справді нераз 
не одному приходило на гадку, чи дійсно з 
користию було злучене, що на владичім пре
столі засідав чоловік так мало популярний, а 
радше, скажім, так дуже зненавиджений се
ред своєї суспільности.

Не минув рік від хвилі его смерти, а вже 
явила ся книжка духовника краківскої духов. 
семінариї, д-ра Едварда Комара п. з. „Кагсіу- 
паї Ригупа" (КгакбїУ 1912), який внав покій
ного Кардинала з близка, був его сповідни
ком, а через те мав нагоду пізнати близше 
всі его добрі і слабі сторони житя, а коли 
перші підносить, то не ватаюв також других. 
І з книжки д-ра Комара виходить стать кар
динала, при всіх слабих сторонах, дуже сим
патичною. Бачимо в вїм чоловіка неугвутого 
як криця, чоловіка, що в справах віри не 
признавав ніяких компромісів, а се було го
ловною причиною всіх поневірянь і вапастий, 
яких покійний зазвав за житя так дуже 
богато.

Не любила его шляхта, хоть з неї він 
вийшов і серед неї виріс, бо не сповнив він 
надій, які она на него покладала, бо і від неї 
жадав, щоби жила по християвьски та уміла 
его шанувати як пастиря своєї єпархії.

Сам про себе говорив кард. Пузина: „На

робив я собі ворогів серед аристокрациї, бо 
жадного з їх кандидатів не поручив па опо- 
рожнені епископскі столиці в Галичині. Ари
стократи будуть на мене гнівати ся, а демокра
ти хвалити, а я сьмію ся з одних і других і 
роблю своє, що мені Бог каже і совість ве
лить... Деякі з панів гнівають ся на мене за 
те, що держу їх з далека, що не жию з ними 
так близко, як з кількома вишами. Нехай они 
жиють инакше, так, як Бог нриказав, як Цер
ква учить, а тоді доперва я збли ку ся до 
них... не рід, не гріш, не вигляд ЦІНЮ Я В 4 0  
ловіцї, але его ідеї, прикмети і чесноти..." 
(стор. 78.).

І справді за часів кардинальства еп. 
Пузина засіли на владичих престолах не лю 
ди з посеред шляхти,але з селяньского роду, 
як архіви. Більчевский і еп. Валенґа, або з 
міщаньского, як еп. Пельчар, або з низших 
верств, як еп. Новак, що в сином кухаря.

До заряду своєї єпархії не дозволив пок. 
кардинал нікому мішати ся і в сім напрямі не 
ириймав ніяких уваг. Раз оповідав кардинал 
про таку подію: „Була у мене перед хвилею 
ґрафивя Н. Н. Я гадав, що прийшла з якоюсь 
дуже важною справою. В розмові, ніби жар
том, робить замітку, що гадала, що в єпархії 
се і те... буде... Прошу вас, пані, не забувати, 
що я ряджу єпархією, а не ви... сказав я о- 
бурений і встав... „Росітаїопу" і я вийшов 
з сальону без прощаня... Певно Орала по чо
тири сходи, коли сходила в долину... То до
бре!... ще мені жінки будуть мішати ся до 
управи єпархією “

Раз прийшла до кардинала особа висо
кого роду — не з Галичини — і просила, 
щоби він схотів війти в її родинні відносини

і усунути родинні спори. — „А хто, прошу 
вас пані, буде рядити єпархією ? — „Росіша- 
1опу!“ і на сім послухане скінчило он.

Инша аристократка просила кардинала, 
щоби приняв на себе ролю „свата" між дво
ма особами. Се викликало сердечний сьміх 
кардинала, поклін і... „РосЬїУаІопу!" (стор. 
132—3).

Такі події не приспорювали кардиналови 
симпатиї навіть серед тої суспільної верстви, 
з якої він сам вийшов. А низші верстви су
спільности обурювали ся на кардинала за те, 
що суспендував „божище" простого люду, о. 
Стояловского, з яким перевів рішучу бороть
бу, хоть був ще тоді епископом-суфраґаном у 
Львові і обовязок звести таку боротьбу спо 
чивав не на вїм, лише ва архіеп. Моравскім. 
Еп. Пузина вважав о. Стояловского великим 
шкідником для Церкви і народу і тому не у- 
став в боротьбі против него, доки неспокійний 
пралат не зійшов з поля бою... без ідеї і без 
сторонників... (стор. 108).

Рішуче діланє, незломність постанови 
викликували против кардинала не лише него- 
дованє, але й обурене, однак він не уступив 
ані на хвилю, не подав ся, хоть мало що не 
зрадником народу его окликувано. А нагода 
до сего лучала ся нераз.

В жовтни 1901 року застрілив ся звісний 
письменник, Мих. Балуцкий. Причиною само- 
убийства мала бути неспосібність до дальшої 
літературної праці, бо умові сили відмовили 
ему послуху. „Писати не можу, отже ио що 
маю жити ?“ — говорив Балуцкий і- з гадкою 
самоубийства носив ся довший час, доки о- 
статочно не перевів її в діло.

Цілий Краків, під вражінєм смерти пись

менника, передумував лише над тим, щоби 
покійному справити можливо найвеличавійші 
похорони, а не надїяв ся, що кард. Пузина не 
дозволить сьвященакам взяти в них участи. 
Коли кард. Пузина таку заборону видав, ріж- 
ні, високопоставлені люди почали просити 
кардинала і енископа-суфраґана Новака, щоби 
її відкликано. Коли ніякі просьби не помага
ли, ніслано до кардинала маршалка краю, ґр. 
Андрія Потоцкого, який був не лише магна
том, але приятелем кардинала. Однак і єго 
просьба не мала успіху. Кардинал заявив, що 
совість не дозволяє ему змінити постанову, а 
коли ґр. Потоцкий додав, що улиця обурена, 
що заносить ся на демонстрацию і бите шиб 
в палаті, кардинал відповів: „Коли політична 
вдасть є супротив вибриків улицї безсильною, 
то я піду до бічних комнат палати, там, де 
містить ся мала семінария, але не уступлю, 
бо не можу. Я можу уступити зі своїх ляч
них справ, але ніколи з прав Церкви! Грозять 
мені камівями?... ось мої плечі!... Нехай ме- 
не бють, однак ніколи не дозволю бити Цер
кви, — не дозволю топтати прав Церкви — 
не дозволю улицї рядити в Церкві і рішати, 
які богослуженя, або які похорони належить 
уладжувати..." В приватній розмові оповідав 
кардинал, що оба з краєвим маршалксм, ґр. 
Потоцким розійшли ся в згоді, бо маршалок 
краю був тої самої гадки, що кардинал і до
дав: „Як они могли від мене такої річи до- 
магати ся? Колиб, хорони Боже, мій рідний 
брат, або сьвященик так закінчив житє, як 
Балуцкий, то я ему без ніякого хитавя від
мовив би церковного похорону", (стр. 101—3).

(Дальше буде).

£одинникарско-к>6ілєрский 
магазин384(15)

Юлїяна Домбровсного
побільшено і перенесено

у Львові на ул. Академічну З
побіч Гіпотечного Банку напроти готелю Ж орж а. 

Великий вибір заручинових перстїнцїв і шлюбних обручок.
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мушувати узгляднене оправданих домагань, 
буде зовсїм природно процнитати така такти
ка, котра нині принесла успіх Русинам. Що 
сегодня було М ІЖЛИВЄ, мусїло бути можли
вим вчера і передвчера, але й сим разом мі- 
родатні чинники остали вірними австрийско- 
му зви іабви, можливі річи так довго відка
зувати, поки не приневолено їх до у- 
ступок.

„Тепер шлях отвертий для скорої пола- 
годп війскових предлог і инших конечностий 
державних. Нинішній день закінчив ся ком
промісом в национальній спірній справі. Нема 
иншої можливости до усунена таких перепон, 
котрі спиняють розвиток і поступ Ав- 
стриї".

Т. к пише орґан храстияньских суспіль- 
ників, над котрими наші народні демократи 
нераз гл мили ся, розчисляючи на вільно
думців і социялїстів, що тепер показали ся 
такими коромольниками в справі україньско- 
руского університету. Нехай же тепер затям 
лять собі добре сю народну поеловицю:

„Не плюй в колодязь, може прийдеть ся 
води напить ся!"

зізі «ооручвім  „всеавстряйского 
католшког» Союза".

(Допись з Відня).

(Конець).
В дальшім ході нарад „Католицкого Со

юза" раджено над справою упорядкована на
циональних католицких орґанїзаций в однім 
„Католицкім Сою/Ї". Загальне вражіне із сих 
дебат можна би так схарактеризувати: Всі 
представники виявили жар национальних по
чувань, але побіч т то  бажане конечности 
злупи всіх католиків для оборони загальних, 
всім спільних справ. Всі представники вказа
ли на трудности, які виникають при основу
ванні ширших орґанїзаций а сї поміченя ма
ють свою вартість, бо показали ся користни- 
ми при розроблюяаню орґанїзацийних по
станов.

Як ми вже згадали попередно, по виборі!ючись біжучим подіям, щоби для католицких 
осередного комітету (2епІга1котіІее) начали І основ і католицких орґанїзаций здобути по- 
ся-воодииокі реферати, які ровпочав н ам існ в к іб ід у" .
Р о м б е р ґ. Інтересні виводи, що були немов 
кличем до ирацї, закінчив референт бажанем, 
щоби згідно з важностию хвилі тисячі като
лицких орґанїзаций, товариств Пія, шкіл і т. 
д. повставало на всіх областях католиками 
замешкалих земель.

По сім послїдував реферат д-ра К у п к и
з Берна иро католицкі торжества в вересні і г» « ».V іг | Просимо домагати ся „Руслана" по всіхс. р. отже IX точку статута „Католицкого І Е .
Союза". Безсумнівно, що торжества підносять | реставрациях, каварнях, торговлях і привдну 
настрій духа. Ідеалом в для „Католицкого , вати нам нових передплатників в кругах сво 
Союза" загально австрийскі католицкі сьвята, І 1Х знакомих-
в яких брали би участь всі католицкі народи 
монархії. До єднана накликує нас гіримір во
рогів, що без огляду на национальність єдна
ють ся проти католицизму.

На думку рефзрента було би найдоцїль-

Допись з Відня.
' (Сучасне положене)*)

(□ ) Положене починав прояснювати ся,
нїйше, коли би всі народи, кождяй для себе • езнастанні 1]ереговори п р ави тел ьк а  між Ру-
в тім самім часі обходили сьвята, о ч е в и д н о > ми а авителі,ством> а між правитель-
також з тою самою програмою. Торжества в І ,  . Поляками мають вигляди на застано
однім, для всіх спільнім місця є конечні лише! .. обструкциї у війсковіЙ комісиї. Мі-
тоді, коли сего зажадають представники на-1 „ г • ___ ппяпп.. нїстер просьвіти заявив Русинам, що прави-
родів. На всякий случай треба оминати на
віть позорі яких небудь міжнародних стрем- 
лінь; треба пересьвідчити нарід, що христи- 
яньство і националїзм не є еупротивностями, 
Треба повчити нарід, що национальну воро-і 
жнечу ведуть як раз вороги католицизму. 
Тим зєднаємо всіх католиків а тоді вже о 
проведемо загальйо австрийскі католицкі тор
жества.

„ Як третий референт виступив професор 
др. В і х е р к е в и ч  з Кракова про „Союз як 
основу успішної спільної праці*. Бесідник го
ворив менше більше так: Здавало би ся, що 
настали часи, коли християньство мусить зно- 
ва крити ся в тайні місця. На щастє слїдна 
вже реакция. Сььідомі релігійно верстви рвуть 
ся до праці; зачала ся тиха, але успішна пра
ця. Прим, в краківскій диєцезиї поширює ся 
католицкий орґанїзацийний рух останними ча
сами вельми сильно. Для тїснїйшої злуки ка
толицких живел основано в Кракові: „Като
личку Раду". 58 т о в а р и с т в  з 10.000 ч л е 
н а м и  обіймав вже молода краківска орґанї
зация. Орґанїзация ся може бути взірцем для 
инших.

В повній сьвідомости, що „Католицкий

Союз" достойно сповнить вложені на него за
дачі, заявляв др. Віхеркевич приступлене поль- 
ских католицких орґанїзаций в склад „Союза" 
(довгі оплески).

Про „відносини між неполїтичними і по
літичними орґаяїзациями" говорив посол 
Е р е к. Шановний референт зазначив з нати
ск; м, що про політичну орґанїзацию католи 
ків в Австриї ще на довший час навіть бесі
ди не може бути. Причина лежить в пристра- 
стних национальних борбах, що роздирають 
Австрию. За те неполїтична, виховуюча ор
ґанїзация є конечна: така орґанїзация, що 
давала би нам на місце вільводумного ділв- 
тантизму католицкий сьвітогляд. Католицкі 
орґанїзациї мусять вчити і виховувати нарід.
(Оплески).

По нім забрав голос о. посол Ф а й д у 
т і і в довгій латиньскій бесіді виголосив 
свій реферат про Евхаристийний конґрес, я- 
кий зібрані привяли серед невмовкаючих о- 
плесків. Над сим рефератом вивязала ся дов
га дискусия, в якій більшість учасників заби
рала голос. Також над 9. точкою статута, т. 
в над справою уладжуваня католицких тор
жеств вивязала ся довга дискусия; вкінци 
принято сю точку в якій предложив єі рефе
рент.

По одноголоснім принятю всіх точок по 
дякував о. єпископ ґр. Г у й н зібраним, осо
бливо предсїдникови і містонредсїдникови за 
їх ревну працю — і тепер ухвалено слідуючу
резолюцию:

„Зібраві дня ЗО. мая 1912. в віденьскім 
ратуши, з нагоди перших зборів „Католицко 
го Союза" католики всіх народів Австриі за
являють отсим, іменем заступлених дивцезий 
і орґанїзаций свою готовість закинути вузол 
злуки на всі области католицкого житя че
рез заснозаний „Католицкий Союз", що бе
регтимуть тої злуки стоячи твердо при єпи
скопах і в кождім положеню боронячи като 
лицких засад в прилюднім і приватнім жи- 
тю — для добра сьвятої католицкої Церкви 
і для цїлости спільної вітчини Австриї. Зі 
брані поручають вибраному з поміж себе о- 
середному комітетови по думці точок нроґра- 
ми взяти ся безпроволочно до праці, в згоді 
і мирі при спільнім дїланю, бачно пригляда-

Після грімкого многолїтствя в честь 
Цісаря і Сьвятїйшого Отця, уділив о. єпископ 
ґр. Гуйн благословеньство зібраним, а пред- 
сідник кн. Лобковіц замкнув сї хосенні на 
ради.

тельство відступав від свого домаганя рівно
часної застанови рускої обструкциї в галицкім 
соймі. Ся важна уступка буде рішаюча для 
мирної полагоди спору. Перед тим правитель- 
ство порозумівало ся також з поль. колом, 
щоби не вязано галицких краєвих справ з 
державними питаними, до котрих належить 
справа укр. руск. університету. На полагоду 
спору вплине очевидно також посередництво, 
яке вийшло також від инших сторонництв.

Можна сподївати ся, що також в будже- 
товій комісиї буде застановлена руска об- 
струкция, а тоді правительство могло би також 
буджетову провізорию дістати парламентар
ним способом в приписанім реченци. Тут мо
же тільки виринути трудність з боку Чехів, 
котрі на иШ таіиш  бар. Гайнольда заявили,

*) Сю допись дістали ми після замкненя 
попередного числа, коли ще не була застано
влена руска обструкция, але подаємо її для 
цїкавости положена. Завтра подамо ще одну 
допись, котра характеризує сучасні положене 
і відносини сторонництв парламентарних до 
нашої унїв. справи. — Ред.

що ся предлога повична гіриити передовсім 
на диевну чергу в палаті, про котру звіт 
скорше буде уложений. Чехи вибрали для 
себе таку форму відповіди, щоби перед ви
борцями показати ся неуступчивими політи
ками, хоч припускають, що війсковий закон 
скорше буде із звітом готовий.

З державної ради.
В буджетовій комісиї ведено в суботу даль

шу нодрібну розправу. Перший промовляв п. 
П а х е р, виеказуючи вдоволене з причини 
усунена трудностий в дальших працях парла
менту і понеханя рускої обструкциї. Промов 
ляли ще пп. М а с т а л ь к а  і Т у с а р .  П. 
Л в о поставив внесок, щоби з огляду на не 
присутність многих послів, записаних до го
лосу, відложити засїданв до понеділка, щоби 
тим послам уможливити участь в розправі. 
Комісия приняла внесок. Слідуюче засїданв 
нині.

Війскова комісия скінчила наради цад вій 
сковим законом, ухвалила без зміни прави- 
тельственну предлогу, а відкинула всі поправ
ки. Слідуюче засїданв комісиї нині о год. 3. 
по пол. На дневній черзі резолюциї до вій 
скового закона, та закон про краєву оборону.

З угорского сойму.
З  Будапешта доносять: Площа перед пар

ламентом була обставлена в суботу поліциєю 
і жандармериєю. В сусідстві палати вельмож 
не було ані одного полїцияпта. Палата вель
мож зібрала ся в небувалім комплєтї.

Перший промовив п. Д е з е ф ф і. Зга
давши про події в палаті послів, котрі можуть 
спричинити небезпечні наслїд :и, зголосив вне
сок на відіслане війскової предлоги назад до 
палати послів з візванєм, щоби ту справу по
лагоджено з задержанєм всяких формально- 
стий. На се вистарчать три дни.

Члени палати Е р н у ш ,  Ю р а ч і 3  е- 
л я н к о виступили проти сего внеска, заяв
ляючи, що було би се гріхом проти вітчини, 
не дати оружвій силі потрібних середників. 
Війскова предлога повинна уступити а днев- 
ної черги. Більшість палати послів своїм по
борюваним незначної меншости, що надужи
вав правильника, в нічім не нарушує консти
туциї ані закона.

Мінїстер-предсїдник Л у к а ч заявив, що 
без засади більшости нарляментарна праця є 
неможлива. Палата послів не нарушила ані 
конституциї ані правильника, а в даних усло- 
винах ужите фізичної сили було невідкличне.

Пп. Г а д і к, 3  і х и і Г1 р о н а й за
явили ся за внеском Дезеффіого. Мотивуючи 
нарушенє правильника, вказали на се, що ухва
лений в сей спосіб війсковий закон мав би 
на собі пятно нелєґальности.

Промовляло ще богато бесідників „ва" і 
„проти" внеска Дезеффіого. П. Г а д і к по 
ставив внесок на відложенє нарад палати 
вельмож до дня 25. с. м., щоби дати прави- 
тельству змогу нриверненя парламентарного 
порядку.

О год. 4. по пол. заряджено перерву на 
рад. По перерві палата вельмож відкинула 
внесок Гадіка на відложенє нарад 174 голо
сами проти 33, а внесок Дезаффіого 170 про
ти 21 гол. З  черги принято в загальній і по- 
дрібній розправі війскову предлогу у всіх трех 
читаних, так само предлогу о гонведах і 
обі предлоги в справі карної процедури.

■ « -  Промін відновиті передплату. - « ■
Н О В И Н К И .

_  Календар- Ві второк: руско-кат.: Дорофтея,
римо-кат.: Марка. — В середу: руско кат.: 
Іляриона; римо-кат.: Ґервазого і Протазого

—  Конець маршалківского пересиленя. „ХУіеп. 
2і£.“ оголошує таке відручне письмо цісаря: 
Любий ґр. Баденї! На мій великий жаль 
згляд на здоровлє склонив Вас предложити 
мені просьбу о звільнене Вас зі становища 
Маршалка краю в моїм королівстві Галичини 
і Володимири! з В. кн. Краківским. Прихиля
ючи ся в ласці до сеї просьби, радо згадую

про немалі заслуги, які придбали Ви собі про
тягом ряду літ веденєм краєвої адмінїстрациї 
і соймових нарад. Відзначаючи ся як енер
гією так і знанєм сирав повели Ви як най- 
стараннїйше діяльність краєвої адмінїстрациї 
у всіх еі галузях, причинили ся до піднесеня 
госнодарских і просьвітних інституций, пові
рених вашій опіці, чим запевнили собі постій
ну славну память у всіх кругах населеня. 
Рівночасно змагали Ви ревно в енерґічнім по
середництві до заведеня взаїмних відносин 
обох народів в краю на ті шляхи, котрі ви
ключно можуть дати запоруку постійного ми
ра в краю. В новім признаню сеї праці з по- 
жертвованєм, що все визначає ся великою 
ревностию, висказую Вам моє особливе при
знане і найгорячійшу подяку, складаючи при 
тім як найліпші желаня в справі скріплена 
Вашого здоровля і в справі дальшої Вашої 
успішности. Відень 14. червця 1912. Франц 
їіосиф, вл. р., Гайнольд, вл. р.

Той сам дневник оголошує: Цісар най- 
висшим рішенєм з дня 14. червця і м е н у 
в а в  п о с л а  д о  с о й м у  А д а м а ґр . 
Ґ о л у х о в с к о г о  к р а є в и м  м а р 
ш а л  к о м королівства Галичини і Володи- 
мириі з Вел. кн. Краківским і надав ему до- 
стоїньство тайного радника.

—  В справі україньского університету не на
ступить до середи, як доносять з Відня, ніяка 
зміна. В середу відбуде нрезидия укр. клюбу 
конференцию з міністром просьвіти, а тимча- 
сом приготовляв укр. клюб зладжене мемо- 
риялу до правительства з представленєм сво
їх домагань в унїверситетскій справі. Основою
послужить начерк цїсаоского письма, в котрім 
змінять деякі точки. Мемориял сей буде ви
даний остаточно на засіданю унїверситетскої 
комісиї укр. клюбу, після чого буде нредло- 
жений правительству і буде підставою до 
дальших з ним переговорів.

У вторник відбуде укр. Союз засїданв в 
цїли принятя ухвали що до дальшої так
тики.

—  Уневажнене міских виборів у Львові Як ми
вже згадували в нашім дпевнику, адмінїстра- 
цийний трибунал уневажнив вибори з минув- 
шого року до міскої ради у Львові. Трибунал 
уневажнив вибори на основі зажаленя С. Ґар- 
чиньского і тов., яке вніс сей останний на
слідком Вечуваних доси коррупций і над- 
ужитя.

Супроти того, або цїла громадска р ада
буде розвязана, бо оставша половина не була 
би в силі порішувати важних справ і буде 
іменований правительственний комісар, або 
також буде реституована стара рада і вести 
буде міскі аґенди аж до нових виборів.

В своїх мотивах підносить адмінїстра- 
цвйнии трибунал, що вибори до громадскої 
ради переведено протизаконно, особливе через 
недоручуванє лєґітимацииних карт і ріжного 
рода митарствами, які мали знеохочувати ви
борців від кориетаня з горожаньского права 
Всім сим о б маньствам проводила всепольско- 
маґістрацка кліка, яка кинула між львівске 
населене клич: недопустити ні одні го Русина 
до громадскої ради!

Щоби читачі мали понятє про всеполь- 
ску етику, що нею руководять СЯ все.іоляки, 
коли дібють ся до власти, подаємо як примір 
урядово стверджений факт:

Оповіщеним з дня 14. лютого 1911 львів- 
ский маґістрат подав до відома, що сї ви
борці, котрі з якої небудь причини не одер
жали виборчих карт, можуть відбирати їх в 
президиї магістрату в передполудневих годи
нах до 27. лютня. По Сім оповіщеню послїду- 
вало друге з дня 20. лютня; в нім взивано 
сих виборців, що не одержали виборчих лєґі- 
тимациЙ, щоби до дня 27. лютня включно від
бирали їх в передполудневих годинах в цре- 
зидиї маґістрату. Р і в н о ч а с н у  в и д а н о  
р о з п о р я д о к ,  щ о  в д н и  в и б о р і в  
в с т у п  д о  р а т у ш а  є д о з в о л е н и й  
л и ш е  з а  п о к а з а н є м  л є ґ і т и м а -  
ц и й н о ї  к а р т и  (!!)).

Ось до чого додумали ся всепольскі фі- 
льософи! І таких скандальних переступнів по
повнив львівский маґістрат в часі виборів чи
мало, тому добре стало ся, що адмініструйй- 
ний трибунал зніс всенольску самоволю Чей 
зрозуміють панове Ґрабскі тай Ґломбіньскі, 
що їм не все „\УОІПО“.

—  Право прилюдности Мінїстер просьвіти на 
дав клясам 1 —4 приватної рускої ґімназиї в 
Яворові право прилюдности на рік шкільний 
1911—12.

—  Гостї з Галичини. „Рада" доносить: Про
їздом з патербурского нротипожарного зїзду
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завитали до Києва посол до австрийского 
парляминта др. Евген Олесницкий, директор 
банка „Земля" др. Олесницкий з дружинами 
і директор „Дністра" др. Федак з дочкою.

—  Нове „ т о іи  р го р гіо " . Соггіеге сіеііа Зета
довосить, що незабаром має ноявити ся нове і рию роздасть ся 80.000 льосів по 200 К. Льо- 
тоіи  ргоргіо Сьв. Отця про дисципліну клеру. терия буде поділена на 6 кляс, а поодинокі 
Подробиці постанов нового рітеня є в тайні.'льоси будуть поділені на десяті части по 4

—  Град на Покутю. Звідтам пишуть нам: В К. Головна виграна буде виносити 500.000 К. 
пятницю 14. с. м. упав град в Гарасимові,' — ВІДГОМІН скандалів Дудикевича. Читачі тя- 
Незвисках і Луці (ко..о Обертина) величини ! млять ще судову розправу, яка вела ся при 
гусячого яйця і протягом пятьох мінут покрив (кінци 19Ю. року між вождами русифільских 
цілком землю. З засівів не лишило ся ні ел і- . фракций. Обжалував іменно о. В. Давидяк 
ду, всьо перемішане з землею. Відтак в на-і пятьох поклонників Дудикевича (Гриневецкий, 
слідок зливи потік вилив страшно і забрав з Киндїй, Ґеців і т. д.) о зроблений ему закид
собою всьо, що попало, солому, хліви, поза
топлював хати безроги, вівці і готове збіже. 
Страшна розпука огорнула населене. В тій ді
ли завязав ся комітет, котрий має нести по
міч. Городи всі замулило, що ярини нема ні 
на лік. Голод грозить людям.

—  Конець справи д Гната Хоткевича. Зві
сного в Галичині письменника і організатора 
гуцульского театру д. Гната Хоткевича арешто
вано перед місяцем в Росиї, куди він поїхав 
був до своєї рідні. Д. Хоткевич мав давно 
якісь політичні порахунки з росийскою вла- 
стию і утік перед нею до Галичини. Колиж 
тепер вернув на Україну, замкнено єго без 
проволоки до тюрми в Харкові. Тепер по кіль
кох тижнях вияснило ся, що справу, за яку 
єго арештовано, давно вже припинено, а так 
само застановлено слідство проти инших осіб, 
вмішаних в ту справу. Д. Хоткевича випуще
но з тюрми, але заборонено ему пробувати в 
Харкові і в Харківщині.

—  З Катеринославщини. Недавно вдова по 
небіжчикови А. Н. Полю Ольга, Семенівна 
Поль подарувала музееви ім. А. Н. Поля усї 
свої цінні збірки, що лишились після її чоло
віка. Збірки самі по собі складають цілий 
музей: ту маємо 522 предметів камяного віку, 
84 бронзового, 632 з стародавних грецких ко- 
льонїй, 356 предметів скифскої старовини, 
322 княжих часів, 281 запорожекої і взагалі 
козацкої старини, 241 усякої збруї; 276 пред
метів области етнографії; 2060 монет; усього 
4.773 числа. Окрім того в збірнику пані Поль 
находять ся картини, Гравюри, багато фарфо
ру, емйлїї, бронзи, камеїв, Гем та иніного. Ди
ректор музею проф. Д. Еварницкий гадає те
пер умістити заяорожекий відділ у великій
центральній салі, бо він теіге£ ду^е щщщрюк вівди..
ся подарунком пані Поль. („Рада")

—  Вибух в Надвірній. З Надвірної доносять, 
що дня 12. с. м. наступив в пивниці готеля 
Вітелєса вибух Газоліни. Причуною вибуху 
була необережність властителя готеля Вітелє
са. О 5. год. по полудни пішов він зі служни
цею до пивниці по вино і мав в руці сьвічку, 
від якої запалила ся ґазолїна. Вітелес попа
рений на цілім тілі, однак низдоровіє але за 
те стан здоровля служниці безнадійний.

—  Гуцул з архікнягинею в самоїздї. Будучий 
престолонаслїдник архікнязь Карло Франц 
Йосиф дуже часто відбуває поїздки самохо
дом в околицю Коломиї. Найчастїйше їздить 
архікнязь через Яремче до Ясеня. Підчас не- 
давної переїздки туди станув архікнязь зі 
своїм еамоїздом біля зелїзничого моста. Са
моїзд дуже подобав ся переходячому туда Гу- 
цулови; так що він забажав ним переїхати ся. 
Не надумуючись довго, думаючи, що має діло 
із звичайним офіциром, Гуцул попросив архі- 
князя завезти єго до Микуличина. Архікнязь 
сповнив бажанє Гуцула, взяв єго до самоїзду, 
посадив поруч архікнягинї і відвіз до Мику
личина. Аж тут довідав ся Гуцул, в чиїм то
варистві довело ся ему їхати. Ся пригода ду
же розсьмішила архікнязя і єго жену; особли
во архікнягинї подобав ся гордий вид Гуцула, 
з яким она їхала.

—  Нова опера. Дня 4. с. м. львівский театр 
виставив в Чернівцях перший раз нову комі
чну оперу Ярослава Лопатиньского „Енеїду". 
Ріжні обставини, а головно перемучене арти
стів, зложили ся на лихе виведене премієри, 
хоч опера — як пише п. Модест Левицкий в

Новій Буковині" — вдобра: „Музика легко зро 
зуміла, мельодийна, відповідаюча тим вимо
гам які до інтернациональних опер кладе 
широка публика, а мимо сего богата в наро
дні, своєрідні мотиви. Композиция не трудпа 
і не форсовна, так що легко буде вї вивести 
і на менших сценах".

_  Бельґійский консулат у Львові. Іменова
ний Бельґійским консулем у Львові, Генрих 
Малєр, власник копалень і рафінерні нафти, 
член промислової і торговельної палати у 
Львові.

— Клясова ЛЬОТврия. З  Відня доносять: В 
найблизший вторник предложить мінїстер фі
нансів на засїданю госнодарскої комісиї на
черк пляну гри класової льотериї. Плян буде 
уложений на нїмецкий взір. На першу льоте-

брехні. Суд мав порішити, чи закид о. Дави 
дяка, що Дудикевич поповнив фінансові над 
ужитя, особливе, чи задержав лєГат о. Тихо- 
вича, є правдивий, чи вї. Львівска розправа 
покінчила ся, як звісно, засудженєм всіх 5 
обжалованих, в сім числі редактора „При- 
карпатскої Руси" Гриневецкого, на кару від 
ЗО днів до 6 тижнів.

Позавчера відбула ся у Відні під прово
дом ради. Двора ФанГора касацийна розпра
ва. О. Давидяка заступав др. Двервїцкий зі 
Львова. О год. 7. вечером запав вирок затвер
джуючий вирок львівского суду, а відкидую- 
чай жалобу певажности.

—  Щ е один шпигун. Львівска полїция пере
вела вчера несподівано трусеницю в мешка- 
ню терцияна жидівскої віроісповідної школи 
при ул. св. Станіслава. Трусениця дала дуже 
обильний материял, вказуючий на шпигунь- 
ску роботу терцияна в хосен Росиї. Всякі по
дробиці держить полїция в тайні.

—  Хто приїздить до Львова? В цьвітнї с. р. 
приїхало до Львова загалом 6.909 осіб. Най
більше приїзших було з Галичини — 5.743, 
з инших країв Австрвї 665, з Угорщини 252, 
з Росиї 127, з Німеччини 65, з Франциї і Ру
мунії по 14, з Італії 9, з Анґлїї 6, з Америки 
5, з Азиї 3, з Данії і Бельгії по 2, з Босни 
і Голяндиї по 1.

—  Нагороди за лет з Берліна до Відня. Оці
ночна комісия конкурсова признала першу на
городу Гіртови за перебуте цілої дороги (на
города виносить разом 40.000 К. і 16.100 м.). 
другу Чакаєви (около 7.000 К. і 9.000 м.). 
Гірт одержав крім сего почесну нагороду м. 
Відня, нагороду кн. Ж игм. Пруского і має 
претенсию до нагороди нїмецкого міністерства

Гірт є сином фабриканта, мав 26 літ 
вже нераз здобував великі нагороди в летни- 
чих конкурсах. Гірт дуже займаючо і дотепно 
описував вражіня зі своєї воздушної нодорожи 
„Довший час — оповідав вій — мав я під 
собою збиті густо хмари, а над головою по
гідне небо. Часом, коли лучі сонця продирали 
на хвилю хмари, робило се вражіне, начеби 
хто великою золотою ложкою мішав величе
зну масу квасного молока. — Чакай одержав 
нагороду кн. Фридриха Леоп. Пруского і крт- 
єву Долїшної Австриї.

—  Нещасливі пригоди. З  Жидачівщини пи 
шуть нам: На днях вертав візком з Роздолу 
жидачівский жандарм Казимир Кац з жін
кою. Було се в пору, коли школярі ішла до 
школи. Жидики в місті сполошили коня. Кінь 
пігнав гостивцем з гори, вдарив дишлем в 
придорожний стовп ліхтарні, дишель зломав 
ся, візок вивернув ся. а з ним і ті, що на нїм 
сиділи. Кінь пігнав в бічну уличку, а тут ді
став ся під єго копита школяр Андрусь Ша- 
ран, та так нещасливо, що по кількох хвилях, 
таки на дорозі, помер.

Ледви настав купелевий час, а вже ча
сописи приносять майже що дня сумні вісти; 
то тут, то там хтось утопив ся. В четвер 13. 
с. м. пішли три хлопці з села Деменки під- 
днїстряньскої, купати ся до поблизкого Дні
стра, та лише двох остало живими, третин 
Андрух Пардїй, 12-лїтний хлопчина, втопив 
ся. Тіло єго знайшли рибарі доперва на дру
гий день, а рівночасно подибали тіло якогось 
другого тоиельника, зовсім незваного.

—  Іспит зрілости (перший) в ф іл ії ц. к. ака
демічної ґімназиї у Львові відбув ся в днях 
1—10. червця під проводом краєвого інспек
тора д-ра Фр. Майхровича. До іспиту присту
пило 50 абітуриєнтів. Сьвідоцтво зрілости о- 
держали: Бабяк Петро, Возняк Гриць, Воло- 
щук Теодор, Гавриляк Осип, Гарасимчук Про- 
кіп, Галань Нестор (з відзн.), Ґрозик Володи
мир, Дикий Стефан, Дорош Лев, Дуткевич О- 
стап, Задворняк Стеиан (з відзн.), Звір Ми
хайло, Калитчук Іьан (з відзн.), Карачевский 
Клим (з відзн.), Кійович Василь, Колода Іван, 
Кордасевич Евген, Кошалковский Адам, Куль-

чицкий Антін, Курочка Іван (з відзн.), Левиц
кий Осип, Лозиньский Дмитро, Мартинюк Ва
силь, Микетин Володимир, Мерун Микола (з 
відзн.), Молчковский Федір, Мурович Стефан, 
Нагайло Іван, Нестор Орест, Онишкевич Осип, 
Охнич Олександер, Паньчак Антін, Притула 
Кіндрат (з відзн.), П оцакевич Остап, Гіроцик 
Дмитро, Рубель Роман, Рудович Володимир, 
Селецкий Евген, Сениця Іван, Скоморовский 
Володимир, Солтис Богдан, Сохацкий Михай
ло, Сушко Василь, Тріска Осип, Туркевич Ми
хайло, Тучапский Кассияв, Шавала Ярослав, 
Шередько Дмитро, Ярош Іван (з відзн.). Не 
ренробовано нікого.

—  Кілько соли продає Галичина в однім мі- 
СЯЦИ. З сегорічних обчислень з місяця цьвіт- 
ня виходить, що сего року збільшила ся про- 
дукция соли в Галичині о 56.314, а продаж о 
23.765 метр, сотнарів. В тім самім місяци ми
нулого року виносила нродукция 1І8.127 метр, 
сотн., а продаж 104.735. Сего року було про- 
дукциї 174.441, а иродажі 128.500 метр, со-

ітнарів.
—  Зелїзнича пригода. З Копичинець доно

сять, що вчера о ' / 2 7 .  і од. рано підчас пере
сувана поїзду на тамошній сгациї вискочили 
із шин два товарові вози і загатили вїзд до 
Гадинковець. Подорожні мусїли пересідати. 
При сій пригоді ніхто не покалічив ся. Около 
полудня привернено нормальний рух поїздів. 
Що було причиною пригоду викаже слідство, 
яке саме теиер веде ся в сій справі.

- -  Лїтак на услузї медицини. Недавно став 
літак лікарева д-рови Аладемови в Гаммондс- 
портї коло Нового Йорку в великій пригоді. 
Родичі одної дитини, що проковтнула якийсь 
металевий предмет і дусила ся, завізвали те
леграфічно д-ра Альдена, який мешкав о 
двайцять кілька кільометрів, і до сего ще бу
ла така околиця, де ве було близко зелїзни- 
цї. Др. Альден всів на самоїзд і поїхав, але 
в дорозі самоїзд зіпсував ся. Лікар знав в тих 
сторонах одного фармера, який управляв лет- 
пицтво. Зараз оповів др. Альден фармерови 
спою пригоду і просив о поміч. Фармер зла
див зараз літак і в кілька хвиль потім оба 
полетіли до хорої дитини. На щастє прибули 
ще на час і відратували нещасну.

—  Жіночі вязницї в Зєдинених Державах. В 
«етапних часах розповсюднюють ся в Зєдине
них Державах нові жіночі вязницї, які зовсім 
не є подібні до давних вязниць, ані що до 
внгшного «игляду, ані внутрішної орґанїзациї. 
Тепер розходить ся о се, щоби не гнобити 
злочинців, але їх поправляти, і щоби вязничі 
власти старали зя як про фізичну, так і про 
моральну сторону вязнїв.

Келії в нових жіночих вязницях є ясві, 
чисті, повні сонця. В вільних хвилях збира
ють ся всі вязнї до одної, великої тихої салі, 

іде є велика бібліотека і ту читають. Що до 
вязничих занятий на першім місци стоїть ого- 
родництво і садівництво Крім сего трудять ся 
иросгупницї в прядїльнях і займаються виро
бом матераців. Легко зрозуміти, які благодатні 
висліди має така праця. ,

—  Учительскі гаразди, в Роднав під Віднем 
народний учитель Франц Решендорфер, поро- 
зумівши ся а жінкою і сином з першого по- 
дружа, 19-лїтним Францом, отруїв троє дїтий 
з другого подружа, а відтак сам, син і жінка 
поповнили самовбивства. Причиною сего була 
учительска нужда і недостача віри.

—  Револьверовий замах на професора. У вче- 
рашнім числі нашого дневника згадували ми 
про замах учен. IV. кл. реальн. Стаха на про 
фесора математики д ра Ів. Шадена. Що було 
причиною сего злочину, ніхто не може иевно 
сказати, бо Стах був добрим учеником, так, 
що не грозила ему лиха кляса, хиба поправка 
з математики. Професори, які учили сего ро
ку Стаха кажуть, що замітили ще від кіль 
кох днів, що Стах носив ся з якоюсь заду
шевною гадкою, що було видно з єго вигля
ду. Запитаний ставав неначе би хто збудив 
єго зі сну, хвилю водив безмисльно очима, а 
відтак відповідав. Критичного дня питав др. 
Шаден одного ученика при таблици і був до 
кляси обернений плечима. Саме1 в тім часі 
вийшов Стах на середину кляси і стрілив до 
професора, а сам користаючи з замішана в 
клясї утік. На коритарі стрінув єго шкільний 
сторож. Стах біжуча сказав, що застрілив ся 
єго товариш. Звідси побіг до дому. Стан проф. 
Шадена не є небезпечний. Куля зранила єго 
в голову, але до кости не дійшла. Перевезено 
єго зараз до шпиталю, звідки по малій опе- 
рациї відіслано єго до дому. Стаха арештува- 
вала полїция в домі єго родичів. По переве 
денім слідстві на інспекциї нолїциї відставле

но єго до краєвого карного суду. Стах має 16 
літ і є сином міского ліхтарника, а в родово
дах все подавав, що єго батько є „контрольо- 
ром" ґазівнї.

—  Інтересна статистика. Звісний професор 
социольоґії на парискім університеті Е. Дірк- 
гайм, оголосив цікаву статистику самовбивств 
в евронейских краях. Протягом року на мілїон 
мешканців Суло в Саксонії (протестанцкий 
край в великій більшости) 230 самовбийств, 
у Франциї 225, в Австриї 163, в Бавариї 90, 
в Італії 58, в Іспанії 18. — І додає проф. 
Діркгайм: Погляд на пересічне число само
вбийств в Европі доказує, що величезна рі- 
жниця є між католицкими краями, як Іспанія, 
Португалія, Італія, а протестанцкими як Пруси, 
Саксонія, Данія. Професор Сорбони уважає 
як точні слідуючі пересічні числа самовбийств; 
протягом року випадає на мілїон мешканців: 
в католицких края з мішаною релігією 96, в 
протестанцких краях 190,

—  Спосіб на торговців порноґряФією В Льон- 
дсні засуджено онодї кількох торговців порно
графічними книжками і картками на тяжкі 
роботи по 9 місяців і на тілесну кару по 25 
буків. Се дуже діймаюча кара, якої більше 
боять ся ніж вязниць і тяжких робіт.

—  Дорогі людскі зуби. В Новім Йорцї відбу
ла ся перед судом присяжних дуже цікава 
розправа про вартість людских зубів. Ціла 
справа мала ся ось як: Один купець, всідаючи 
до трамваю, уиав так нещасливо, що вибив 
собі вісім зубів. Обжалував отже дирекцию 
трамваїв о відшкодоване, домагаючн ся 100 
тисяч долярів. Та суд признав єму лише 48 
тисяч дол., отже округло но 6 тисяч дол. за 
одного, зуба.

—  Летнича катастрофа 3  Вінер Найштадту 
доносять, що там впав француский летун 
Манделлї з висоти 1.200 метрів. Літак вивер
нув ся і цілком знищив ся. Летунови нїчо не 
стало ся.

—  Жертви ГОТІВКОЮ не звільняють нікого від 
обовязку жаданя купонів Р. Т. П. і уживаня 
товарів з маркою Р. Т. П.

—  Число великих міст. Найнозійше обчисле
не виказує, що на цілій земскій кулі є 341 
міст, які мають нринайменше по 100.000 меш
канців. З  них майже половина, 171, припадає 
на Европу, 97 на Азию, 61 на Америку, 4 на 
Австралію, а 8 на Африку. Міст, що числять 
найменше мілїон мешканців є 20, в яких 8 є 
в Европі, і тілько саме в Азиї, 3 в північній, 
а 1 в полудневій Америці. Таких міст, що ма
ють більше чим пів мілїона мешканців є 41, 
Від 100.000 до 500.000 є 280 міст. Найбільше 
великих міст є в середущій і західній Европі, 
над західним побережем Середземного моря, 
в північно-західній Америці, в східній Азиї 

! і Індиях. Переважне число великих міст є в 
І уміркованій полосі північної півкулі. Найбіль- 
; ше на північ положеним великим містом в 
І Европі є Гельзінґсфорс, лежить оно іменно 
! під 60° 10’ ширини, а мілїоновим містом Петер
бург під 59° 56’ ширини Найбільше на північ 
положеним великим містом в Америці є Вінї- 

' пеґ під 50°, а мілїоновим Чікаґо під 41° 50’
! ширини. В Азиї таким містом є Кірін під 43°, 
мілїоновим Пекін під 39° 54’ ширини. Най- 

‘ більше на полуднє положеним великим містом 
‘ є Мельбурне в Австралії під 37° 50’ полудне- 
> вої ширини.
1 — Яке буде сего року ЛІТО? Росийский ме-
' теорольоґ Демчиньский заповідає на основі 
'своїх обчислень таку погоду сего літа. До по- 
‘ловини червця буде температура досить низ
ка з частими дощами. Від 20. червця зачне 
теплота підвосити ся. До 30. червця буде до
сить горячо і сухо. Около 3. липця зачнуть 
ся дощі при що раз більшім, але не довгім 
теплі. Липець загально буде досить холодний 
і богатий в дощі; від 23. будуть дуже великі 

Іспеки, сухі і сильні східні вітри, які богато 
' пошкодять вчасним ярим засівам. Збір ови- 
' мини відбуде ся в гарних условинах, але тре
ба з ним спішити ся, бо від 7. серпня те
плота зачне нагло опазати, а від 20. будуть 

' падати дощ1. Около 19. серпня можливі при- 
' морозки. Зі збором озимини 'належить спі- 
' шити ся ще й тому, що треба буде єго скін- 
1 чити до 25. серпня, користаючи з хвилевої 
1 погоди, після дощів наступить обниженє тем
ператури, а від 23—24. вересня зачнуть ся ве
ликі холоди (навіть зі снігом). Нема що каза
ти, гарні вигляди!

-  Переписна Адміністрацій. ВП р. о. Ем. Г. 
в Стін. Заплачено по кояепь серпня с. р. — 
ВПр. о. Пос. Куч. в Пар. Заплачено 17 К ре
шту за 1913 а З К на 1914. Дякуємо.



Оповістки.
—  Богомілє в честь Пресьв. Богородиці на

Ясну Гору до Готова приготовляє ся і сего 
року подібно як в минувших роках. Люди, що 
схотять взяти участь в сім Богомілю, зводять 
зголосити ся до 0 0 . Василиян у Львові ул. 
Ж овківска ч. 36.; зголошувати ся можна або 
самим, або через своїх Внр. оо. Духовних. 
Дітей не приймав ся. Ціна їзди там і назад 
виносить: зі Львова 4 К 90 сот., з Пустомит 
4 К., зі Щирця З К 90 сот., з Миколаєва 2 К 
70 сот. (З—4)

Від'їзд Богоміля є назначений дня 22. н. 
ст. червця, в суботу рано; — поворот 23. н. 
ст. червця в неділю вечером. Близші відомо 
сти подасть монастир при замовленю білетів

—  Дирекция ц. к рускої ґімназиї в Станісла
вові подає отсим до відома, що вступні іспи 
ти до І. кл. відбудуть ся дня 28. червця о 
9. год. рано. Записи до І. кляси відбудуть ся 
в днях 26. і 27. червця в урядових годинах. 
До запису належить предложити: 1) Метрику 
хрещеня (конечно), 2) сьвідоцтво укінченої 
4 ої кл. народної школи і 3) посьвідку щіпле- 
ня віспи. — Дирекция.

—  Дирекция украіньскоі торговельної школи у 
Львові ул. Льва Сапігибічна ч. 1. подає до ві
дома, про вписи а) до двоклясової торговель
не! школи мужескої: услівя прпнятя: укінчена 
II. кляса середної школи або 7. кляса видїло
вої школи, або вступний іспит но укінченю 
II. кляси середної школи або 6. кл. видїлової: 
укінчений 14. рік житя, б) ДО ДВОКЛЯСОВОЇ 

торговельної школи дівочої услівя принятя ті 
самі, в) на однорічний торговельний курс для 
женщия. На тім курсі наука відбувати ся бу
де в годинах пополудневих. Вписи Дирекция 
заряджуе в днях від 1. до 3. липця 1912. в го
динах від 10 до 1. Вступні іспити зачнуть ся 
3-ого липця; додаткові вписи, зглядно вступні 
іспити відбудуть ся також від 1—4 вересня 
с. р. — Роман Залозецкий, директор.

—  Із Станїславоза. VI. звичайні загальні 
збори Інститути Непорочного Зачатія Пречи
стої Діви Мариї відбудуть ся дня 1 липця с. 
р. в палаті еиископскій о годині 10. рано, а 
на случай недостачі комітету членів о ї ї .  
годині без огляду на число запрошених чле
нів. Порядок дневний : 1. Богослуженє в ка- 
тедральній церкві за померших членів о годи
ні 8. рано. 2. Отворевв зборів о год. 10. згля
дно 11. і вибір предсїдника. 3. Відчитане про
токолу з останних загальних зборів з дня 8. 
грудня 1911. 4. Звіт видїлу з дїяльности і 
звіт касовий. 5. Зміна § 3. і 4. статута Това
риства. 6. Справа затягненя будівельної і гі- 
потечної позички на закупленій площі „Готель 
центральний". 7. Вибір 4 членів і 1 заступни
ка. 8. Внесена і запити. — Виділ.

— До Рудеччини. Родиицї! Великий нарід сей, 
що придбав собі належну осьвіту. Він знає себе 
цінити і розумно та справедливо господарити, 
а через се змусити чужинця і противника 
віднести ся до него з пошаною і респектом, 
Сьвітло дає житє, а затїнок, темрява — за- 
гибіль, йидїнє і руїну... До знаня і народної 
самосьвідомости ведуть рідні школи і просьві- 
тно-культурні товариства. Таким товариством, 
що несе сьвітло знаня в найдалші закутини 
галицкої України, між найнизші верстви на
шого громадяньства — се Товариство „Про- 
сьвіта" у Львові, Дня 29. червця 1912 р. за- 
витає її доня, себ то філія „Просьвіти" в ру- 
децкий повіт, аби тутешнім горожанам указу
вати на добро житя і гаразд бутя, на аЮдску 
волю і на сьвітло знаня, аби розвинути пе
ред ними нашу бувальщину і звднати та спря
мувати всі сили для красшої долі в будуччинї. 
Дня 29. червця 1912 р. відбудуть ся перші 
загальні збори філії „Просьвіти" в Рудках у 
„Народнім Домі", які розпічнуть ся Богослу- 
женєм о 8. годині. Прибувайте, Братя і Сестри, 
злітайте Соколи! Нехай сей день стане днем 
обнови для нашого повіта! Най сьвіт „ясний 
невечернїй" засяє між нами ! Рудки 12. черв
ця 1912. — Василь Задорожний, о. Юрій Кміт, 
о. Айталь Ковальский, Михайло Ковальский, 
о. Семеон Кульчицкий, о. Стефан Онишкевич, 
Гнат Пастернак] Іван Роздольский.

—  Загальні збори Тов. „Бурса св. Ів. Хрести
теля" в Дрогобичи відбудуть ся в Пятницю 28. 
червця- с. р. о 3. годині по полудни в кімна
тах „Руского Касина" в „Народнім Домі". 
Денний, порядок як сего вимагав статут. — 
Виділ.

—  З Рудеччини. В справі україньского уні
верситету і виборчої реформи до сейму відбу
дуть ся віча: дня 23. червця о 3. годині по 
полудни в К у б а є в и ч а х; ЗО. червця о З 
годині по полудни в Ч а й к о в и ч а х .  Ре
ферувати буде о. Юрій Кміт.

—  На „Ювілейну Ззхоронку ім. о. Маркіяна 
Шашкевича в Яворові" зложили дальше свої 
лепти отеї Ви. жертводавці (в коронах): Впр 
о. Ст. Маренїн з Грушова 6, Вп. Волод. Воло- 
шиньский, учитель з Вербян 5, 'викликуючи 
Ви. В. Крв-вича з Яжова ст. і о. Ів. Качмара, 
сотр. в Тростянци, Впр. о. Ом. Менцїньский 
З, Впр. о. Петро Погорецкий з Білини вел. 5, 
викликуючи Впр. о. шамб. Ем. Погорецкого, 
Гімн, катехита в Ярославі і Вп. Мик. Білинь- 
ского, судию в Золочеві, Впр. о. шамбелян 
Ем. Погорецкий з Ярослава 5 — Отсею доро
гою зложено до тепер на руки підписаного 
(ч. кн. 5.132) 366 К 73 сот. Всім жертводав
цям, що перші з лептами посиішили, щире 
Спаси Біг! Кромі сего звертає ся увагу нашої 
христ. і патриотичноі суспільности на „за
клик" в справі „Ювілейної Захоронки ім. Мар
кіяна Ш ашкевпча в Яворові", поміщений в 
послїднім числі „Ниви" з 1. червця с. р , так 
як сей заклик досадно і маркантно зазначує, 
чому то ми приневолені в справі — на око— 
малої, чисто льокальної „Захоронки" напри- 
кряти ся суспільности і до неї руки наші ви
тягати. — о. Стефан Білиньский сотрудник 
в Яворові.

—  З звлїзниць. Дня 18. с. м. о год. 9. від 
буде ся в товарових магазинах стациї Львів- 
Підзамче прилюдна ліцитайия невідобраних 
товарів, як соки, вина, горівки, фарби, маши
ни рільничі і до гаитя, скло, мітли, скіри, бі
ле, меблі, дивани, книшки, товари блаватні 
і т. п., о скілько не викуплять.

Телєґрами
з дня 17. червця.

Рим (ТКБ). В ночи з суботи на неділю 
виправив ся корпус під проводом Генерала 
Камерани, хоронений італїйскими кораблями 
і дивізиєю Генерала Бореа Річі і задержав ся 
перед Місрата. В неділю рано надійшла теле
грама з панцирника „Умберто" з вістию, що 
Ген. Фара я одним ба-галїоном моряків і чв- 
стию війска заняв височини Гусгайта. Саме в 
тім часї примусив „Умберто" огнем до утечі 
відділ Арабів, які старали ся перешкодити 
Італійцям висісти з кораблів. 0  6. год. рано 
заняли Італійці місцевини Марабуто і Бус- 
гайта.

Царгород. (ТКБ.). Міністерство війни с- 
голошує про борбу під Лєбдою слідуючу те
леграму з дня 12, с. м.: Турки і Араби напали 
в двох відділах на дві великі італїйскі твер
дині. В нападі' дуже добре їм иовело ся. По 
семигодинній борбі, в якій Турки здобули 
італїйску хоругов, оружє і амунїцию, загво- 
здили дві арматв, два відділи напали на іта- 
лійский табор в пальмовім лісі. Богато Іта
лійців згинуло, а инші утікали в глубину твер
динь. Італійці нападали з Гомс сім разів, але 
Турки кождим разом їх відперли. Тому, що 
Гомс, Сідібарк і Маркаб мали сильну оборону 
зі сторони фльоти, Турки не могли їх відпер
ти, цофнули ся і спалили італїйскі провіян- 
ти. По стороні Італійців згинуло 17 офіцирів 
і 1.000 жовнірів. Турки стратили 100, а ране
них було 200.

Атени. (ТКБ). Атеньска аґенция довідує 
ся з достовірного жерела з Царгороду, ЩО 
Анґлїя не допустить до поступу і розширена 
італїйскої акциї на Еґейскім морю. Анґлїя за
думує помочи Туреччині великою позичкою, 
вели Туреччина згодить ся у всіх своїх евро- 
пейских оселях видати ефективні зарядженя 
в виді місцевої автономії.

Саратів. (ТКБ). В недалекій місцевий! 
Покровск завалив ся мур в фабриці перетво- 
рів з костий. В наслідок сего згинуло 70 ро
бітників.

Відень. (ТКБ). Мінїстер рільництва імену- 
ьаа люстратора лісів 1. Бвльогловского рад
ником лісництва.

Д и з  л д м і ї и . л и п п т а  ДУж е працьови 
“ *•<* ДиІУІЛП и Л р И  І а?  тий та совістний, 
шукав тою дорогою лєкциї або якогонебудь 
відповідного занятя по можности зараз. Близ
иш інформациї подасть: о. проф. Застирець,

Тернопіль, ул. Сїнькевича 55.

К я п п я т и а іі тов- й®езп- на жите — 
, ,  П а р і І а  І Л п Заступство в Синявцї, и 
Башня дол. приймає обезпеченя на жате, по- 
саги, від огню, граду, крадїжи і випадків. 
394(28).

Музичні струменти
нети, труби, мандоліни і т. д. а також ровери 
та прибори до тихже, поручав по дешевших 
цївах як деинде: Укр. висилковий дім „ОРКАН" 
Львів, Коперника 18. Соколам і Січам, учени 
кам і учителям великий опуст. Також на 
рати. 388(20)

На продаж: домок о чотирох комна 
тах, з яких одна з осіб 

ним входом, цілком відрубна, кухні і спижар- 
ки враз з чверть морґом огода коло хати, в 
Яблінцї коло Солотвиви. Ціна дуже приступна. 
Надав ся на лїтне мешканв як не мож лїпже. 
Ліси (смерека) доокола. Купіль в Бистрици 
пять хвиль ходу.

Аматори нольованяабо риболовства (пстру- 
ги) можуть за невеличкою річною заплатою, 
користати з обох спортів. Осібно в місця мож 
на власність набути 25 моргів поля в части 
кісного, в части орного, або разом, або в кіль
кох менших або більших парцелах.

Близша відомість в парох. Уряді в Яблін
цї, а до кінця червця у Впр. о. совітника Д. 
Лопатиньского у Львові, Новий сьвіт 18.
392(3)

Рух зелїзничих поїздів
обовязуючий з днем і. мая 1912 р. після часу середно европейского.

Замітка. Поїзди поспішні означені г р у б и м  друком. Години нічні від 600 вечером до 559 
рано означені підчеркненєм чисел мінутових.

Відїзд зі Дьбоба
з г о л о в н о г о  д в і р н я :

До Кракова: 1235, 3-40, 8  22, 8 35, 2058), 245, 
3 45*), 546+), 6 05 7*00 730, ц  іо.

*) до Ряшева. §) від 15/о до 30/9 включно 
що дня. •)) до Мшани.

До Підволочиск: 6‘10. 10 35, §216, 227, 2-50+, 
8-40 Ц13.

І)  до* Красного. §)від 15/5 до 30/9 включ
но що дня.

До Черновець: 2-50, 6 ‘1О, 9 1 5 , 9-37.225, З'Оо*), 
6 28+), 7 йГ»), 11-00.

*) до Станіславова. +) до Коломиї. *) до 
Ходорова кождого поиередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 6 00. 730, 10-02 §), Г45, 6-М .Ц -2 5 .
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в не

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: 6’58, 905, 3 50, 10-56.
До Сокаля: 7-35, 2 21. 8-00 Ц-Зб” )

♦) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 8’40, 545.
До Підгаєць: 555, 4-53.
До Стоянова: 7 55, 5 20.

з д в і р ц я  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
До Підволочиск: 6 25, 10 55, 2 29 *), 2 42,

3’0 7 +), 9.01, Ц  ЗО.
І)  до Красного. *) від 15|5 до 30/9 включ

но що дня.
До Підгаєць: 609, 1 21 *), 5’15, Ю40§).

*) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

До Стоянова: 812 ,'538 .
з д в і р ц я  „ Л ь в і в - Л и ч а к і  в":

До Підгаєць: 628, 1 40*), 536, Ю59§).
*) лише до Винник. §) до Винник лише 

в суботу і неділю.

Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск від'їздить о год. 2 мін. 16 по полудни з перону 
2, Нр. сходів II.

Поїзд особовий зі Львова до Красного від'їздить о год. 2 мін. 50 по полудни із західного 
тору перону 4 Нр. сходів IV.

Поїзд особовий зі Львова до Станіславова відходить о годині' 2. мін. 35 по полудни з перону 
З Нр. сходів ПІ.

Дьокальні поїзди.
з головного двірця:

До Брухович: що дня: 6-02,
що дня: від 1/6 до 31/8: 7-22, 
10-05, 2-35, 6 Зі, 8 35. 
від 1/5 до 15/9: 421. 
в неділі і римо-кат. сьвята: від 
1/6 до 31/8: 12-30.
від 1/5 до 31/5: 2*35, 8-35.

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 10-15, 3-03 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/5 
до 8/9: 1-26.

До Любіня: в недїлї і римо-кат. сьвята від 
12/5 до 8/9: 2'40.

Л  Зйобаристбо бзаїмкого кредиту

Ж

„Ккїстер”
■  у Дьвові, ул. Руска ч. 20. 

Тєлєфон ч. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обез 
*  печень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях з

;і*

£*
;з*
£*

&
;3*
ІЗ*
ІЗ*
ІЗ*
/з*

ІЗ*
ІЗ*
ІЗ*
ІЗ*

р. 1873.
обмежена доОдвічальність членів 

—— подвійної висоти уділу.
Цїлею Товариства в удїлюванє кре- 

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше літ.

Проценти від вкладок 4°/», без по- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймав і виплачув КасаЗ /  Вкладки приймав і виплачув Каса („ 
Дирекциї Товариства в годинах урядо- ІЗ*

Д) вих, від 8. до 2 . год. в полуднє. ;3*
Ж

♦Я

Конто в Щадницї иочтовій ч. 35.527. ІЗ* 
Конто жирове в банку австро-угор. ;3* 

Вкладки щадничі К 3,468.296-— -5+
Уділи членьскі К 341.275-— а д
Позички уділені К 3,916.577-—

.^7 Канцелярій" Товариства отвореиі перед полуднем

Ботаніка на низші кляси шкіл середних. На
писав І в а н  В е р х р а т с к и й .  З  333 образ- 
цями в тексті. Видане друге. Ціпа примірника 
оправленого в полотно З К 60 С. У Львові 
1912. Продав ся в книгарні Наукового Това
риства їм. Шевченка, в книгарні Ставропигій- 
скій і книгарні Г. Сейфарта.

Приїзд до /Іьбоба
н а  г о л о в н и й  д в о р е ц ь :

З  Кракова: 2 22, 545, 7-25. 8- 0, 10 05, 1-Ю*)
І -М, 2'00§),“ 4>. 7*25+), 1 25, 9-35

*) з Тарнова, §) від Тб|5 до 30|9~ ключно 
щодня, | )  з Мшани 15/6 до 30|9 включ
но щодня.

З  Підволочиск: 7 20, іГЗО |-50§) 2‘15, 5-30 
10-30, 10 48+) “  “  -  -

+) з Красно™, §) від 15/5 до 30/9 включ
но щодня.

З  Черновець: І205, 5-і-*»§), 5 45+) 740 ю-2б*)
1-55, 5-52, б'26, " З і  “

*) зі Станіславова, +) з Коломиї, §) з Хо
дорова кождого слідуючого дня по не
діля і сьвятї.

Зі Стрия: 7 28, 1140, 4-25, 6-45, 1019 §, Ц  00
§) від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі 

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора: 7'50, 9-55, 2‘Ю, 8’30
Зі Сокаля: 7-10, Г25, 7 57 “
З  Яворова: 8' 12, 4 20
З  Підгаєць: 1П 0 , 10 20
Зі Стоянова: 10 01, б'ЗО

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
З Підволочиск: 7-ОЇ, 11-Ц 136*), 200, 5’Ю. 

10-12 Ю-31+) ’
+) а Красного, *) від 15 5 до 30-9 включ

но щодня.
З Підгаєць: 7-26*) Ю'49, 6'29*) Ю-0і, 12-00§)

*) з Винник, §) з Винник лише в суботу 
і неділю.

Зі Стоянова: 9'42, 6 И

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - Л и ч а к і  в":
З  Підгаєць: 7-08*), 10 31, 6'П*), 9-41, Ц-43§)

*) з Винник, §) з Винник в суботу”і нед

на головний дворець:
З  Брухович: що дня 6-55.

що дня: від 1/6 до 31/8: 8'29, 
11-00, 3-42, 5-17, 930. 
в недїлї: від 1/5 д™30/9: 7-43. 
в неділі і сьвята римо-кат.: від 
1/6 до 31/8: 1 40.
від 1/5 до 31/5: 3-42, 9’30. 

о  Янова: що дня від 1|5 до 30/9: ГЇТ, 9-10.
в недїлї і сьвята римо-кат.: від 5/5 
до 8/9: 1010.

З  Любіня: в недїлї і римо-кат. сьвята від 12/5 
до 8/9: 9-00.

З  Винник: лише в суботу і неділю: 12-16.

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского у Львові


